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ATA DA  4ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

Aos 8 dias do mês de junho de 2022, às 15h, deu-se início, na plataforma Google Meet, 

a 4ª reunião ordinária do Colegiado do DEJOR, neste ano. Estiveram presentes os 

professores Carlos Azevedo, Dinarte Varela, Edônio Alves, Fabiana Siqueira, Glória 

Rabay, Marluce Pereira, Margarete Almeida, Patrícia Monteiro, Pedro Benevides, 

Sandra Raquew, Sandra Moura, Suelly Maux, Suzane Gomes e Zulmira Nóbrega. Ainda 

estiveram presentes o representante estudantil André Firmino, do C.A, e a aluna Ana 

Lívia. A chefia departamental, professor Edônio Alves, procedeu a reunião com a 

exposição de proposta de distribuição de disciplinas, elaborada por ele e pela 

coordenadora de curso, professora Patrícia Monteiro, ao colegiado. A distribuição 

ocorreu na forma do documento anexo a esta ata, o qual foi construído a partir da 

propositura inicial da chefia/coordenação somado às alterações realizadas no momento 

da reunião, pelos docentes. No encontro foram discutidas, exatamente nesta ordem, as 

disciplinas obrigatórias, optativas e aquelas solicitadas por alunos para serem 

ministradas em forma de curso de férias, em julho do ano corrente. A chefia então 

apresentou o planejamento realizado previamente e sobre ele foram executadas as 

mudanças seguintes:  

No primeiro período, foram trocados, por acordo entre os professores ministrantes, os 

dias das disciplinas de “Estética e Linguagens Midiáticas” e “Gêneros Jornalísticos”, 

que ficaram, respectivamente, na quarta-feira e na segunda-feira. No sexto período, 

houve também troca de dias na oferta de disciplinas. “Mercado de Trabalho e 

Empreendedorismo” passou para a terça-feira, enquanto Jornalismo Multiplataforma II 

foi para a quinta-feira. No sétimo período, o segundo dia da disciplina de Oficina de 

Webjornalismo, da professora Sandra Moura, passou para a quinta-feira e a disciplina 

de TCC I, ministrada por Dinarte Varela, foi para a sexta-feira. As mudanças realizadas 

nos períodos sexto e sétimo ocorreram a pedido da docente Sandra Moura. A professora 

aproveitou a oportunidade para destacar a necessidade de se pautar, pedagogicamente,  

o modo de oferta das disciplinas que envolvem jornalismo e novas tecnologias, o qual 

julgou ainda deficiente, considerando a disciplina de Oficina de Webjornalismo, a qual 

vem sendo por ela administrada há alguns semestres. A professora Zulmira Nóbrega 

reforçou a fala da colega, afirmando sentir o mesmo problema em relação à disciplina 

Jornalismo Multiplataforma II. A professora Fabiana Siqueira acrescentou, às falas das 

colegas, a necessidade de repensar a distribuição das salas a fim de que as disciplinas 



que demandam recursos técnicos específicos pudessem ser contempladas com salas que 

oferecem esse suporte. A professora disse ainda que a sua disciplina de Oficina de 

Telejornalismo tem sido ofertada sem computadores para elaboração das atividades 

próprias da disciplina. O relato foi também confessado pela professora Patrícia 

Monteiro, que disse sofrer a mesma questão na Oficina de Radiojornalismo, disciplina 

para a qual existe laboratório, mas não há ar-condicionado funcionando nem 

computadores na quantidade exigida. Expostas as deficiências do curso, a professora 

Sandra Moura retomou sua fala e pediu também que o Departamento fizesse o 

planejamento das licenças docentes, uma vez que a mesma precisou, em função do 

atendimento das disciplinas, adiar sua licença capacitação, a qual teve intenção 

comunicada em reunião anterior. Sobre o quadro de optativas, a chefia de departamento 

adicionou à proposta inicial a disciplina “Produção de Reportagens”, que o professor 

Pedro Benevides se dispôs a oferecer, em atendimento ao pedido de um grupo de 

alunos, que comunicaram o interesse via carta. Sobre os cursos de férias, não houve 

alterações ou acréscimos à proposta inicial. Concluída a distribuição das disciplinas para 

o semestre 2022.1, a chefia departamental agradeceu ao professor Pedro Benevides, que 

fez um levantamento de disciplinas represadas, o qual auxiliou o planejamento na 

identificação de gargalos e na busca de soluções. O chefe de departamento estendeu os 

agradecimentos ao corpo de professores como um todo, que se empenhou coletivamente 

no atendimento das demandas colocadas no período em questão. E não havendo mais 

nada a tratar, deu-se por encerrada a reunião, e eu Ysabelly Morais, lavrei a presente ata 

que será assinada por mim e por todos os membros deste Colegiado aqui referenciado. 


